

INŽENIRJI PROTI PREDLOGU ZAKONA O ARHITEKTURNI IN INŽENIRSKI DEJAVNOSTI

Ljubljana, 18. marca (STA) - Inženirska zbornica Slovenije je na današnji skupščini v celoti zavrnila vladni predlog zakona o arhitekturni in inženirski dejavnosti. Zahtevajo tudi, da se predlagani zakon umakne iz parlamentarnega postopka.

»S to predlagano zakonsko rešitvijo se rušijo vsi naši dosedanja rezultati za izboljšanje kakovosti gradnje«, opozarja predsednik zbornice Črtomir Remec. Sprejeti predlog zakona prinaša bistveno spremembo na področju izvajanja javnih pooblastil. Prenos javnih pooblastil na ministrstvo za okolje in prostor pomeni resno grožnjo za neodvisnost inženirske gradbene stroke, opozarjajo v zbornici.

Vlada je s korenito spremembo, ki jo je vnesla v zakon čisto na koncu postopka priprave in usklajevanj tik pred parlamentarnim postopkom, bistveno spremenila prvotni namen zakona. Namesto, da vnese večji red na področje graditve in urejanje prostora, se z zakonom zbornicama, tako inženirski kot arhitekturni, odvzemajo javna pooblastila in obvezno članstvo, s čimer se ukinja neodvisnost in princip samoregulacije stroke, so prepričani v zbornici.

Kot so poudarili na skupščini, besedilo zakona ni usklajeno s poklicnima zbornicama, tako kot to piše v obrazložitvi zakona. S to potezo država zavrača partnerski odnos z zbornicama, ki lahko bistveno prispevajo k varstvu potrošnikov in kakovosti graditve ter po nepotrebnem prevzema funkcije in opravila, ki jih lahko kakovostno opravljata zbornici in jih posledično izpostavlja vplivom spreminjajoče politike.

Po mnenju inženirjev so zbornice svobodnih, reguliranih poklicev značilne ustanove kontinentalne Evrope, ki pomembno prispevajo k javnemu interesu posameznih držav in jih ne gre enačiti z zbornicami interesnih združenj s komercialnim interesom. Kot dodajajo, je obvezno članstvo v arhitekturnih in inženirskih zbornicah prisotno v večini evropskih držav.

Vsi posegi v osnovno različico zakona zmanjšujejo možnosti za strokovno neodvisnost in vodijo v konflikte interesov, ki posledično zmanjšuje varstvo potrošnikov in uporabnikov. Zakon po mnenju inženirjev tudi ne omogoča nastanka statusa svobodnega poklica, ki izhaja iz evropske direktive o priznavanju poklicnih kvalifikacij.

Predlog zakona, ki ga je vlada sprejela 21. februarja in nato 27. februarja posredovala v DZ, je v popolnem nasprotju z vsemi dosedanjimi usklajevanji, pri katerih je sodelovala zbornica. Usklajevanj so potekala več kot eno leto in nikoli ni bilo govora o različici predloga zakona, ki ga je nazadnje sprejela vlada, poudarjajo v zbornici.

Rezultat dolgotrajnega usklajevanja s predstavniki stroke je bil predlog zakona, ki je bil 18. februarja med drugim objavljen na spletni strani vlade kot gradivo za sejo, so še dodali v zbornici.

Na izredni seji se je 4. marca sestal tudi upravni odbor zbornice, ki je predlog zakona v celoti zavrnil, na poslanske skupine pa so tudi naslovili prošnjo za vložitev pobude za splošno razpravo o predlogu zakona. Kot je danes povedal Remec, so bili pri tem uspešni.

Skupščina je sprejela tudi sklep, da se zbornica pritoži na Evropsko sodišče za človekove pravice v zvezi z odločitvijo vrhovnega sodišča in ustavnega sodišča o volitvah predstavnika DS iz vrst samostojnih poklicev. Sicer pa je zbornica na skupščini med drugim potrdila poročilo o delu in zaključni račun za leto 2007.